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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19ο  
 

 

Στην Πάτρα σήμερα στις 26-9-2013, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 15.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε 

σε  κατεπείγουσα έκτακτη σύγκληση-συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. 251279/911/23-9-2013 γραπτή  

πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους 

τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 

παρακάτω μέλη : 

  1)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης –Αντιπρόεδρος,  2) Παπακωνσταντίνου 

Κων/νος - Γραμματέας,  3) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 4)Αθανασόπουλος 

Γεώργιος, 5)Αυγέρης Σάββας, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7) Βάλαρης 

Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 

10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Δουγένης Δημήτριος, 12)Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, 13) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 14)Καραπάνος 

Γεώργιος, 15)Κελεπούρης Ανδρέας, 16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα,17) 

Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 18)Λύχρος Ιωάννης, 19)Μαυρόγιαννης 

Διονύσιος, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος Ευγένιος, 

22)Μπουγάς Κωνσταντίνος, 23)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 24)Παπαναστασίου 



Γεώργιος, 25)Παππάς Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 

27)Πετρόπουλος Χρήστος,  28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Πυλαρινός 

Νικόλαος,  30)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σολτάτος Γεώργιος, 

32)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 33)Σταρακά Χριστίνα, 34) Σταυρόπουλος 

Χρήστος, 35) Στούπας Παναγιώτης, 36)Τσάνης Νικόλαος, 37)Τσόγκας 

Γεώργιος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39) Φαρμάκης Νεκτάριος, 40) Φεσσιάν 

Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 

43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Καρπέτας Κων/νος (δικαιολογημένα απών), 

Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), 

Μαρίνος Ανδρέας, Μητρόπουλος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Ντάτσικα 

Γεωργία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Σκαρτσιάρης Ανδρέας. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. 

Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 

Αιτωλ/νιας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και 

Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος, ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών 

κ.Παναγιωτάκης, εκπρόσωποι των εργαζομένων Πανεπιστημίου Πατρών, 

υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.          

  Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

     Απουσιάζοντος του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας κ. Κωνσταντίνου Καρπέτα , καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης τον 

αναπλήρωσε ο Αντιπρόεδρος κ. Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος. 

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Αντιπρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

 

 

 



ΑΠΟΦΑΣΗ - ΨΗΦΙΣΜΑ 

Αριθ.Αποφ. 201/2013 

 

Στη συνέχεια ο Αντιπρόεδρος  εισάγει προς συζήτηση το  2ο  θέμα της  

ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Διαθεσιμότητα Διοικητικών Υπαλλήλων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» . 

               (εισηγητής :Περιφερειάρχης  Δυτικής Ελλάδας  

                                 κ. Απόστολος Κατσιφάρας) 

 

    Αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο αποδέχεται ομόφωνα την έκτακτη σύγκληση 

για τη συζήτηση του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας κ.Απόστολο Κατσιφάρα,  ο οποίος εισηγείται το θέμα και  ενημερώνει το 

Σώμα σχετικά με τη διαθεσιμότητα των Διοικητικών Υπαλλήλων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα του 

Πανεπιστημίου Πατρών του μεγαλύτερου εκπαιδευτικού ιδρύματος της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που είναι ο φάρος του πολιτισμού και της παιδείας. 

Περίπου το 1/3 των εργαζομένων στο Πανεπιστήμιο καλείται αύριο να χάσει τη 

δουλειά του. Ενημερώνει ότι ήδη έχει στείλει επιστολές στους δύο Υπουργούς και 

δηλώνει ότι είμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα των εργαζομένων. Το 

Πανεπιστήμιο, λόγω της διαθεσιμότητας θα μπει σε μεγάλη δοκιμασία. 

Παράλληλα επισημαίνει ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, έχει 

καταγγείλει όλη τη διαδικασία των μετατάξεων, απολύσεων, διαθεσιμότητας, 

αναδιάρθρωσης κλπ που το αποτέλεσμά της οδηγεί στην απόλυση,  

αναλογιζόμενοι ότι η εργασία είναι δικαίωμα και η ανεργία ταπείνωση. Τονίζει ότι 

θα είναι δίπλα στους εργαζόμενους, σ’ οποιοδήποτε μέτωπο πάλης και να κάνουν 

ή άλλων πρωτοβουλιών διότι το θέμα είναι να αποτραπούν οι απολύσεις. Το ίδιο 

ισχύει και για το Τ.Α.Σ για το οποίο έχουμε πάρει ήδη απόφαση.   

 

    Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι Αχιλλεόπουλος Πέτρος και Σταθακόπουλος Ευστάθιος. 



 

    Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Αντιπρόεδρο του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών 

κ.Παναγιωτάκη, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του που 

ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω  και λαμβάνοντας υπόψη: 

 α. Την πρόθεση της Κυβέρνησης να προχωρήσει μονομερώς θέτοντας σε 

διαθεσιμότητα έναν εξαιρετικά υπερβολικό αριθμό εργαζομένων από τα Δημόσια 

Πανεπιστήμια της χώρας οδηγεί στη διάλυση των Πανεπιστημίων μας και χιλιάδες 

οικογένειες (εργαζόμενους, γονείς, φοιτητές, εκπαιδευτικό προσωπικό) στην 

ανασφάλεια και την απόγνωση. 

β. Το γεγονός πως στα δημόσια πανεπιστήμια της χώρας μας, τα οποία ήδη 

βρίσκονται σε δεινή οικονομική θέση λόγω της αποδεδειγμένα 

υποχρηματοδότησής τους στο πλαίσιο της δημοσιονομικής προσαρμογής, δεν 

υπάρχει πλεονάζον προσωπικό, αντίθετα παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις. 

γ. Την μονομερή αποδυνάμωση των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, η 

οποία υποθηκεύει και διαλύει το Δημόσιο Πανεπιστήμιο, προς όφελος ιδιωτικών 

συμφερόντων και στερώντας από τους πολίτες τη δυνατότητα και τις ίσες 

ευκαιρίες για πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

δ. Ότι το Πανεπιστήμιο της Πάτρας, εδώ και δεκαετίες, έχει διαγράψει μία 

ιδιαίτερα αξιόλογη πορεία σε παγκόσμια κλίμακα και συγκαταλέγεται μεταξύ των 

πιο αναγνωρισμένων και έγκυρων πανεπιστημίων της Ευρώπης, χάρη στις άοκνες 

προσπάθειες του διοικητικού, εκπαιδευτικού και ερευνητικού προσωπικού . 

ε. Ότι με αυτή την άδικη αποδυνάμωση του Πανεπιστημίου Πατρών που 

επιχειρείται, εκμηδενίζεται η λειτουργική ικανότητά του και όχι μόνο δε θα μπορεί 

να ανταπεξέλθει στις  ακαδημαϊκές του υποχρεώσεις και δεσμεύσεις, αλλά 

αντίθετα καταδικάζεται σε τροχιά καθόδου και διάλυσης. 

στ. Ότι σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που βιώνει η ελληνική κοινωνία, μια 

μονομερής διοικητική πράξη της κυβέρνησης με παντελή έλλειψη ευαισθησίας και 

με τον χαρακτήρα της επιβολής, που ουσιαστικά οδηγεί στην ανεργία χιλιάδες 



εργαζόμενους από όλα τα Δημόσια Πανεπιστήμια της χώρας, αλλά και 

εκατοντάδες από το Πανεπιστήμιο Πατρών και θέτει σε κίνδυνο τις σπουδές 

χιλιάδων φοιτητών.  

Κρίνει ότι: 

Είναι ιδιαίτερα ισχυρό το πλήγμα που δέχεται το Πανεπιστήμιο Πατρών, καθώς 

σύμφωνα με τον Πρύτανή του Γ. Παναγιωτάκη, τίθενται σε διαθεσιμότητα σχεδόν 

ένας στους τρεις διοικητικούς υπαλλήλους που διαθέτει,  

κατόπιν διαλογικής συζήτησης 

 

 

                                ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   

     Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο: 

 

α. Εκφράζει την πλήρη και κατηγορηματική αντίθεσή του στις σχεδιαζόμενες   

διαθεσιμότητες – απολύσεις.  

β. Θεωρεί πως η μοναδική επιλογή που οφείλει η κυβέρνηση να εξετάσει είναι να 

μην προχωρήσει σε διαθεσιμότητες – απολύσεις στα ελληνικά δημόσια 

πανεπιστήμια και να ξεκινήσει έναν ειλικρινή διάλογο με τις πρυτανικές Αρχές και 

τους εργαζόμενους. 

γ. Ζητά από την κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία να λάβουν σοβαρά υπόψιν 

τους το κάλεσμα της κοινωνίας και να αποτρέψουν αυτή την κατάφορη αδικία για 

τα δημόσια ελληνικά πανεπιστήμια και ιδίως για το Πανεπιστήμιο Πατρών. 

δ. Καλεί την κυβέρνηση να μην προχωρήσει σε διαθεσιμότητα - απολύσεις και να 

ανακαλέσει άμεσα την σχετική ΚΥΑ. 

ε. Εκφράζει την αλληλεγγύη του στον αγώνα των εργαζομένων, έτσι ώστε να μην 

απολυθεί κανείς. 

στ. Το Περιφερειακό Συμβούλιο συμμετέχει και στηρίζει όλες τις κινητοποιήσεις 

των εργαζομένων του Πανεπιστημίου Πατρών και ευρύτερα της Πανεπιστημιακής 

Κοινότητας.  

 



 Κατά, ψήφισε ο επικεφαλής της παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-

Αντικαπιταλιστική Κίνηση» κ. Δεσύλλας Δημήτριος. 

 Λευκό, ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Λύχρος Ιωάννης, 

Πετρόπουλος Αθανάσιος, Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα και Φεσσιάν 

Γεράσιμος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται 

ως ακολούθως : 

 

     Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                                               Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ                  ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


